
 

KP-1300-r-21-1-B-i 

Examen VMBO-KB 

2021 

versie rood, onderdeel B 
 profielvak-cspe PIE – KB 
 instructie examinator 

 
 
De instructie voor de examinator van een profielvak-cspe bestaat uit: 
 per onderdeel dit document met vakspecifieke informatie; 
 het document met algemene richtlijnen en aanwijzingen. Dit document vindt u op 

de examenpagina van dit profielvak-cspe op Examenblad.nl.  
 
Inhoud van dit onderdeel: 
1 Overzicht opdrachten 
2 ICT-gebruik 
3 Materialen, gereedschappen en hulpmiddelen 
4 Aanwijzingen 
5 Bronvermeldingen 
 
 



 

 KP-1300-r-21-1-B-i 2 



 

 KP-1300-r-21-1-B-i 3 

1 Overzicht opdrachten 
 

 
* akg = aantal kandidaten gelijktijdig. Toetstechnisch advies over het aantal kandidaten dat 

bij deze praktijkopdracht gelijktijdig beoordeeld kan worden. 
 
 
2 ICT-gebruik 
 
Bij dit onderdeel horen de volgende bestanden: 
 

 

 
Controleer vóór aanvang van het examen of de bestanden werken. 
 
 

onderdeel B richttijd: 390 minuten 
opdracht omschrijving nodig akg* 

1 schriftelijke vragen beantwoorden   
2 onderdelen maken  6 
3 werkstuk samenstellen  6 
4 minitoets maken ICT-gebruik: Facet  

instructie voor de kandidaat 
vr_instructiefilm_PIE_B_kb.mp4 
vr_instructie_PIE_B_kb.pdf 

bestanden voor de examinator 
vr_digitaal_correctievoorschrift_PIE_kb.xlsm 



 

 KP-1300-r-21-1-B-i 4 

3 Materialen, gereedschappen en hulpmiddelen 
 
materialen per kandidaat 
 

 
 U geeft de stuknummers 1, 3, 4, 7 en 8 met lengte- en breedtematen die binnen de 

aangegeven toleranties vallen. 
 U houdt bij stuknummer 2 en 5 zelf rekening met een verspaningstoegift op de lengte. 
 Stuknummer 6 staat in de stuklijst met voldoende overlengte. 
 Stuknummers 9 tot en met 16 levert u aan volgens de norm. 
 Stuknummer 17 is een koopdeel. U kunt dit uurwerk bijvoorbeeld bestellen op: 

• https://www.opitec.nl/bouwpakketten/bouwpakketten-van-hout/handige-items-klokken-/kwartsuurwerk-
tot-5-0-mm-wanddikte.html 

• https://www.amazon.nl/Kwarts-uurwerk-horlogewijzers-metaal-
kwartsuurwerk/dp/B00AZJW4FU/ref=asc_df_B00AZJW4FU/?tag=nlshogostdsp-
21&linkCode=df0&hvadid=430711515251&hvpos=&hvnetw=g&hvrand=13982462524525947826&hvpon
e=&hvptwo=&hvqmt=&hvdev=m&hvdvcmdl=&hvlocint=&hvlocphy=1010467&hvtargid=pla-
562643186843&psc=1 

• https://www.reichelt.nl/uurwerk-plaat-max-3-5mm-wijzers-zwart-quarzwerk-
p15061.html?PROVID=2788&gclid=Cj0KCQjwn7j2BRDrARIsAHJkxmwLdbxYTXJyegrT45wEvRrwDShy
QYIi1jdQj8DEvtg0yptjifT3y-4aAiEKEALw_wcB&&r=1 

 Voor de samenstelling van het werkstuk is onder andere een puntlasapparaat nodig. 
 

17 1 uurwerk   koopdeel 
16 1 cilinderkopbout M6-20 staal ISO 4762 met binnenzeskant 
15 1 moer M8 staal DIN 934  
14 2 vlakke sluitring M8 staal ISO 7089  
13 4 blindklinknagel  Ø3 - 8   aluminium ISO 15983  
12 3 dopmoer M6 staal DIN 1587  
11 4 vlakke sluitring M6 staal ISO 7089  
10 3 cilinderkopbout M6-8 staal ISO 4762 met binnenzeskant 
9 1 cilinderkopbout M8-20 staal ISO 4762 met binnenzeskant 
8 4 cijferplaat staal verzinkt 20x15x1  
7 1 wijzerplaat staal verzinkt 80x80x1  
6 1 uurwerksteun staal verzinkt 130x20x2 inclusief overlengte 
5 1 kroon aluminium Ø38 - 70  
4 1 huis boven staal verzinkt 260x80x1  
3 1 huis onder staal verzinkt 260x80x1  
2 1 staander aluminium Ø20 - 210  
1 1 voetplaat staal verzinkt 150x150x2  

STUK 
NR. AANT BENAMING MATERIAAL NORMAANDUIDING 

OF AFMETING OPMERKING 

 

SCHAAL: - GETEKEND: MDdW algemene tolerantie: ±0,5 mm 
hoektolerantie: ±1° 
scherpe kanten afbramen 

MAATEENHEID: mm AFDELING: PIE 

DATUM: 2021 GEZIEN: -- 

cspe PIE rood BB KB BENAMING:       Klok 
NUMMER: 

    02 

FORMAAT: 
A4 



 

 KP-1300-r-21-1-B-i 5 

Bijlage bestellijst 
Als bijlage achterin deze instructie is een bestellijst opgenomen voor bovenstaande 
materialen. U mag die bijlage gebruiken om materialen bij uw leverancier te bestellen. Dit 
mag zowel op papier als digitaal (zelf inscannen). 
 
 
4 Aanwijzingen 
 
Volgorde opdrachten 
U zorgt ervoor dat opdrachten 2 en 3 in die volgorde worden gemaakt. 
 
Opdracht 1, 2 en 3 
 Controleer of het gat Ø8,5 in stuknummer 6 en 7 geschikt is voor het uurwerk 

(stuknummer 17). Wijzig indien nodig de maat van het gat in de werktekeningen in het 
opdrachtenboekje. 

 Het buigen van het plaatmateriaal mag ook met een kantbank gedaan worden. Indien de 
kandidaat hiervoor kiest, moet hij wel zelf de kantbank instellen en bedienen. 

 Voordat de kandidaat het werkstuk gaat samenstellen (opdracht 3) controleert u de 
maatvoering van de stuknummers. 

 
 
5 Bronvermeldingen 
 
Stichting Cito Instituut voor Toetsontwikkeling heeft ernaar gestreefd de auteursrechten op hier gebruikt 
materiaal te regelen volgens de wettelijke bepalingen. Wie desondanks meent zekere rechten te kunnen doen 
gelden, wordt verzocht contact op te nemen met Cito.  



 

 KP-1300-r-21-1-B-i 6 



 

 KP-1300-r-21-1-B-i 7 

Bijlage 
Deze bijlage mag gebruikt worden om materialen te bestellen. 
 
 
Bestellijst 
aantal kandidaten:  .....................................  
 
Materialen per kandidaat:  

 
 U geeft de stuknummers 1, 3, 4, 7, 8 met lengte- en breedtematen die binnen de 

aangegeven toleranties vallen. 
 U houdt bij stuknummer 2 en 5 zelf rekening met een verspaningstoegift op de lengte. 
 Stuknummer 6 staat in de stuklijst met voldoende overlengte. 
 Stuknummers 9 tot en met 16 levert u aan volgens de norm. 
 Stuknummer 17 is een koopdeel. U kunt dit uurwerk bijvoorbeeld bestellen op: 

• https://www.opitec.nl/bouwpakketten/bouwpakketten-van-hout/handige-items-klokken-/kwartsuurwerk-
tot-5-0-mm-wanddikte.html 

• https://www.amazon.nl/Kwarts-uurwerk-horlogewijzers-metaal-
kwartsuurwerk/dp/B00AZJW4FU/ref=asc_df_B00AZJW4FU/?tag=nlshogostdsp-
21&linkCode=df0&hvadid=430711515251&hvpos=&hvnetw=g&hvrand=13982462524525947826&hvpon
e=&hvptwo=&hvqmt=&hvdev=m&hvdvcmdl=&hvlocint=&hvlocphy=1010467&hvtargid=pla-
562643186843&psc=1 

• https://www.reichelt.nl/uurwerk-plaat-max-3-5mm-wijzers-zwart-quarzwerk-
p15061.html?PROVID=2788&gclid=Cj0KCQjwn7j2BRDrARIsAHJkxmwLdbxYTXJyegrT45wEvRrwDShy
QYIi1jdQj8DEvtg0yptjifT3y-4aAiEKEALw_wcB&&r=1 

17 1 uurwerk   koopdeel 
16 1 cilinderkopbout M6-20 staal ISO 4762 met binnenzeskant 
15 1 moer M8 staal DIN 934  
14 2 vlakke sluitring M8 staal ISO 7089  
13 4 blindklinknagel  Ø3 - 8   aluminium ISO 15983  
12 3 dopmoer M6 staal DIN 1587  
11 4 vlakke sluitring M6 staal ISO 7089  
10 3 cilinderkopbout M6-8 staal ISO 4762 met binnenzeskant 
9 1 cilinderkopbout M8-20 staal ISO 4762 met binnenzeskant 
8 4  staal verzinkt 20x15x1  
7 1  staal verzinkt 80x80x1  
6 1  staal verzinkt 130x20x2 inclusief overlengte 
5 1  aluminium Ø38 - 70  
4 1  staal verzinkt 260x80x1  
3 1  staal verzinkt 260x80x1  
2 1  aluminium Ø20 - 210  
1 1  staal verzinkt 150x150x2  

STUK 
NR. AANT BENAMING MATERIAAL NORMAANDUIDING 

OF AFMETING OPMERKING 

 

SCHAAL: - GETEKEND: MDdW algemene tolerantie: ±0,5 mm 
hoektolerantie: ±1° 
scherpe kanten afbramen 

MAATEENHEID: mm AFDELING: PIE 

DATUM: 2021 GEZIEN: -- 

einde  



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 240
  /ColorImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 240
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 240
  /GrayImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 240
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 400
  /MonoImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor de Cito Pitstop-Server en daarna geschikt zijn voor reproductie door Lijnco \(B.Helmantel, 2011-10-04\).)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice


		2020-10-12T13:50:29+0200
	Preflight Ticket Signature




